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Τι μπορείτε να διαβάσετε στο νέο τεύχος
του περιοδικού "Φυτοπροστασία"

Автор(и): Растителна защита
Дата: 07.07.2019  Брой: 7/2019     

Δείτε ποια θέματα είναι επίκαιρα σε αυτό το τεύχος.

Στο Ιουλιανό τεύχος του περιοδικού «Φυτοπροστασία» το κεντρικό θέμα είναι ο εορτασμός της 90ης επετείου της

επιστήμης της οπωροκομίας και η παρουσίαση του Πειραματικού Σταθμού Δαμάσκηνου στο Ντράνοβο. Κεντρική

θέση στο τεύχος δίνεται στο δαμάσκηνο ως σημαντικό και πολύτιμο οπωροφόρο είδος και στις εκπαιδευμένες

ποικιλίες, αποτέλεσμα της μακροχρόνιας εργασίας και εμπειρίας των επιστημόνων στο Ντράνοβο. Σήμερα, ο

σταθμός διαθέτει πλούσια συλλογή από τοπικές, εισαγόμενες και εγχώρια εκπαιδευμένες ποικιλίες από το γένος

Prunus. Η συλλογική φυτεία αποτελείται από 41 εισαγόμενες, 5 ποικιλίες εκπαιδευμένες στον πειραματικό

σταθμό και 16 τοπικές ποικιλίες δαμάσκηνου. Ένας άλλος κύριος τομέας εργασίας της ομάδας είναι η τεχνολογία
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για την οργανική παραγωγή καρπών δαμάσκηνου, συμπεριλαμβανομένης της επιλογής κατάλληλων

συστημάτων διαμόρφωσης και κλάδευσης. οργανική λίπανση. οικολογικά ασφαλής τεχνολογία φυτοπροστασίας

για δαμάσκηνα και μυροβάλανα.

Σε αυτό το τεύχος θα σας γνωρίσουμε επίσης με τους κύριους εχθρούς του δαμάσκηνου στην περιοχή των

Κεντρικών Βαλκανίων. Η επίμονη εμφάνιση μιας τρίτης γενιάς σκωλήκων μήλου αποτελεί σοβαρή απειλή για

τους καλλιεργητές δαμάσκηνου στην περιοχή. Τα τελευταία χρόνια, η πυκνότητα του πληθυσμού των ακάρεων

τετρανυχιδών και εριοφυϊδών απειλεί επίσης σοβαρά την παραγωγή δαμάσκηνου.

Το δαμάσκηνο είναι μια παραδοσιακή καλλιέργεια για τη Βουλγαρία και στο πρώτο μισό του 20ού αιώνα οι

δαμασκηνόκηποι κατείχαν το 50-60% της έκτασης των οπωροφόρων ειδών στη χώρα μας. Με τη δημιουργία

βιομηχανικών φυτειών δαμάσκηνου, δημιουργούνται επίσης ευνοϊκές συνθήκες για την ανάπτυξη της σκουριάς

στην κύρια ποικιλία δαμάσκηνου – το δαμάσκηνο Κυουστεντίλ. Το Γεωπονικό Πανεπιστήμιο της Πλόβντιφ μας

παρέχει λεπτομερώς νέες μελέτες που δίνουν λόγους για προσαρμογή της χρονικής πρόβλεψης για τον έλεγχο

του παθογόνου. Φυσικά, το δαμάσκηνο, όπως όλα τα οπωροφόρα είδη, είναι ξενιστής σε μια σειρά από ιούς,

βακτήρια και μύκητες που προκαλούν σημαντικές ζημιές, μειώνοντας σε μεγάλο βαθμό την καρποφορία και

επιδεινώνοντας την ποιότητα της παραγωγής καρπών.  Μεταξύ των μυκητιασικών ασθενειών, η καφέ σήψη, οι

κόκκινες κηλίδες φύλλων και η σκουριά προκαλούν σημαντικές ζημιές. Μια άλλη εξαιρετικά ύπουλη ασθένεια του

δαμάσκηνου είναι η σάρκα (εξανθήματα δαμάσκηνου). Ο αιτιολογικός παράγοντας της ασθένειας είναι ο ιός

Plum pox (PPV), ο οποίος προσβάλλει άγρια και καλλιεργημένα είδη του γένους Prunus – δαμάσκηνο,

μυροβάλανο, ροδάκινο, βερίκοκο, αμύγδαλο, γλυκό κεράσι και βύσσινο. Το μόνο αποτελεσματικό μέτρο ελέγχου

έναντι αυτών των επικίνδυνων παθογόνων παραμένει η χρήση φυτευτικού υλικού χωρίς ιούς και ο έλεγχος των

φορέων της ασθένειας.

Καλή ανάγνωση!

 

Εδώ είναι τι άλλο θα σας παρουσιάσουμε σε αυτό το τεύχος:

Θέμα

Ν. Μαρίνοφ και συν. – 90 χρόνια οπωροκομικής επιστήμης στο Ντράνοβο

Δ. Ιβάνοβα, Σ. Τοντόροβα – Για την προσοχή σας: Εκπαιδευμένες ποικιλίες στον Πειραματικό Σταθμό

Δαμάσκηνου στο Ντράνοβο και μερικές πιο διαδεδομένες εισαγόμενες ποικιλίες
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Ν. Μαρίνοβα – Επισκόπηση της επιβλαβούς εντομοπανίδας σε δαμασκηνόκηπους στα Κεντρικά Βαλκάνια

Μ. Νάκοβα και συν.  – Πηγές πρωτογενούς μόλυνσης της σκουριάς του δαμάσκηνου

Μ. Μποροβίνοβα – Οικονομικά σημαντικές μυκητιασικές ασθένειες του δαμάσκηνου

Α. Μπορίσοβα – Ιογενείς και φυτοπλασματικές ασθένειες του δαμάσκηνου

Αντι-στρες

Α. Στόεβα, Α. Χαριζάνοβα – Επίδραση του πυριτίου ως βιοδιεγέρτη στον πληθυσμό του ακάρεου της

κοκκινοαράχνης

Καραντίνα

Β. Κατίνωβα – Νέοι εχθροί σε οπωρώνες

Φανάρια

*** – Η Agropal προτείνει: Σχέδιο προστασίας Κολοκυνθοειδών (κολοκύθες, κολοκυθάκια, καρπούζια, πεπόνια

και αγγούρια) από ασθένειες και εχθρούς

Εκδηλώσεις

*** – Το χαρτοφυλάκιο προϊόντων της Corteva για τον έλεγχο των ζιζανίων στο καλαμπόκι και τον ηλίανθο:

Υψηλά επίπεδα αποτελεσματικότητας και απόδοσης!

Σχολή για ειδικούς

Ν. Γένοβ – Βακτηριακές ασθένειες της αμπέλου

Ζ. Αβράμοφ – Κιτρινίσματα αμπέλου που προκαλούνται από φυτοπλάσματα – προκλήσεις και λύσεις

Το περιοδικό «Φυτοπροστασία Σπόροι και Λιπάσματα» δεν εμπλέκεται με τις πληροφορίες που παρουσιάζονται

στα δημοσιευμένα διαφημιστικά και PR υλικά. Η ευθύνη για το περιεχόμενό τους βαρύνει αποκλειστικά τους

διαφημιζόμενους. Οι συγγραφείς των δημοσιεύσεων φέρουν την ευθύνη για τις πληροφορίες που περιέχονται στα

συγγραφόμενα υλικά.
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